

R 热点 我国南海每年2000万吨油气被周边国家获取

中国不少陆地大油田的开采年限已经超过30年,即将进入衰退期。中国海洋石油总公司(以下简称中海油)监事会主席宋恩来说,早在1993年,中国就开始成为石油净进口国。从2006年起每年进口量都在1亿吨以上。2007年至2010年,中国海外进口

油气分别为1.45亿吨油当量、1.78亿吨油当量、2.03亿吨油当量、2.39亿吨油当量。而国内油气产量一直在2亿吨之内,年增长量仅200万至300万吨左右。此间,中国油气资源的需求却以接近两位数增长。海洋油气资源,特别是南海油气资源

的进一步开发,事关中国能源安全的核心问题。宋恩来说,目前中国在南海的油气开发一直限于南海北部陆坡,即北部湾中国海域及海南岛、雷州半岛近海。但在属于中国的海域,周边国家每年获得超过2000万吨油当量的油气资源。

以越南为例,到上世纪80年代末还是能源进口国,目前依靠南海资源已成为能源输出国。2010年,越南国家油气集团计划开采油气已超过2000万吨油当量,其中,估计有超过700万吨来自南海海域。

据《瞭望东方周刊》

W 万象

唯一会游泳大象已61岁



世界上唯一会游泳的大象,61岁的Rajan将于近期退休。Rajan和它的看象人,59岁的Nazrool现在向往的是在印度赫洛克岛丛林中悠闲散步的日子,并且在印度洋清澈的海水中游泳。很多摄影师愿意付费来拍摄这样珍贵的照片,他们说,这头大象是知道相机的存在的,它想游泳的时候才会游,因此在水中和其它在一起是一种至高的享受,它也并不介意咸的海水弄进眼睛里。

邱萍萍

K 看点

新版《新华字典》6月份上市未收入“神马”等

昨天上午,商务印书馆总编室主任刘祚臣透露,第十一版《新华字典》现在已经进入印刷阶段,将分单色本、双色本和平装本三种版本,现在能够确定的是将于6月出版上市。据了解,因为原材料价格上涨,第十一版《新华字典》的定价比第十版要高,以单色本为例,第十版每本16元,新版则需要199元。新版《新华字典》内容上也比第十版有所增加,正文部分增加了25页,达到678页。第十一版《新华字典》增加了一些词条、一部分字的释义以及新的例子,同时减少了异形字和生僻字的篇幅,但没有收录“童鞋”、“神马”等网络热词。

张杰

S 社会

父亲目睹爱子被车碾过司机称好像撞到石头



5月22日下午3点20分,丰泽城东浔美工业区太平洋电池厂,福建三明宁化人张茂财遭遇了人生中最大的打击——就在距他7米远的地方,他眼睁睁地看着儿子辉辉(化名)被车碾过,而肇事的面包车竟是他刚刚出厂的。夫妻俩原想趁着周末加班多赚点钱,给只有16个月大的儿子买件新衣裳,没想到遇此大难。据周围的目击者称,郑某在驾车碾过辉辉之后,听到车后有人呼喊,他下车后还对旁人说,“我好像撞到了石头”。在车祸现场,张茂财望着抱着儿子尸体痛哭失声的妻子,眼神呆滞。目前,肇事司机郑某已被丰泽警方控制。事故的具体原因,警方还在调查中。

李东楠

世界最小西瓜3厘米长



这种世界上最小的西瓜学名“佩普基诺”,长约3厘米,比普通西瓜小20倍。外皮柔滑细嫩,内瓤为青绿色,口感如黄瓜般清脆爽口,可直接食用。

申晴

奇特公鸭头上长红冠能飞一两百米远



记者近日在四川宜宾县蕨溪镇后坝村,见到一种奇怪的鸭子,通体长着雪白的羽毛,黄色脚掌,嘴壳呈淡红色,嘴尖处有一黄色圆点。最奇怪的是,其中一只公鸭,它的嘴根部至双眼周围到耳部长着一大块鲜红的冠,冠在前额处高高“凸”起,显示出一幅王者的霸气。“这些鸭子是3年多以前在远方的亲戚家里带回来的,当时还是幼鸭,一公四母共6只。喂养了4个多月后,这只公鸭头上竟然长出了个大的红冠。”该鸭子的主人黄道相说,平常喂养上以玉米、谷物为主,它们会自己吃些野草。邻居郑学梅介绍,这些鸭子还会飞,能飞一两百米远。黄道相怕鸭子飞丢了,才将鸭子翅膀上的羽毛剪掉了。

吴桂桃

我国现有保安队伍421万人

记者从公安部获悉,截至2010年12月,全国保安服务企业已发展到2966家,保安服务公司固定资产94.93亿元,年营业额277.57亿元,年利税20.4亿元,保安队伍发展到421万人。公安部有关负责人介绍,自1984年12月深圳蛇口成立第一家保安服务公司以来,中国保安业逐渐发展壮大。保安业务由单一的人力防范,发展为人防、技防、犬防、押运、安全风险评估等为一体的全方位保安服务体系;保安企业经营模式已由粗放型向集约型转变,企业管理已由机关化、经验型模式向现代企业管理模式转变,保安企业集团化运作、股份制经营模式日趋普及。

黄庆畅

欧洲警告冰岛火山灰恐南飘

欧洲航空安全组织5月22日警告,冰岛格里姆火山喷发形成的火山灰可能向南飘散,进入苏格兰、法国、西班牙等国空域。欧洲航空安全组织官方网站当天发布一份公告,警告火山灰可能飘至其他欧洲国家。“火山灰预计24日飘至北苏格兰,”公告说,“如果喷发以这种强度持续,火山灰可能于26日进入法国西部和西班牙北部空域。”但这家机构说,欧洲其他国家23日、24日不会关闭空域。

冰岛东南部格里姆火山21日喷发,航空管理部门次日凌晨宣布临时关闭空域,起降冰岛各机场的所有航班受影响。路透社报道,格里姆火山南部和东部的城镇和乡村受火山喷发影响最大。21日入夜后,那里的汽车和建筑物上沉积厚厚一层火山灰。

新华社

法向利比亚部署12架直升机

英国路透社5月23日消息,法国正在向利比亚部署攻击型直升机,这也是多国部队对卡扎菲部队发动打击以来,首次动用该类武器。路透社援引法国《费加罗报》消息称,法国“雷电”号战舰在5月17日运载12架直升机前往利比亚,旨在加强对亲卡扎菲部队的打击,并结束利比亚目前的战争僵局。《费加罗报》援引一名内部人士的话称:“从‘雷电’号上出动直升机能够使进攻更加接近地面。”

仲伟东

大学生因劝阻插队被砍5刀

长沙19岁的大学生刘某被砍5刀,躺在病床上,头和身上缠满绷带,右臂和胸前插着管子。只因他和母亲在医院排队看病,见有一男子插队,他出言制止。20多分钟后,他突然感觉后背一阵剧痛,回头一看,那名插队男子正手持菜刀……“他被砍了5刀。”刘某的母亲谭女士哭泣着说,儿子当时伤势很重,身上全是血。谭女士回忆,行凶男子身高不到1.7米,二十出头的样子。据悉,警方现在已经初步掌握了犯罪嫌疑人的个人信息,已立案展开侦查。

王欢

立夏后秦岭分水岭飘雪

5月22日凌晨3时许,长安区秦岭分水岭飘起了立夏后罕见的一场雪,积雪厚达三四厘米。到上午10点多,雪才停了下来,随着气温的升高,积雪很快融化了。据了解,21日刚刚过了二十四节气中的小满,在临近收麦季节,秦岭梁上下了这么一场“夏雪”,实属罕见。

舒济

德清2千万为小学购买校车



浙江德清投资2千万为小学购买79辆仿美式校车,承担约一半小学生接送任务,学生每人每次乘车付1元,贫困生免费,每年500多万元成本一半靠财政补贴。“美式校车”在微博引热议,多数表示支持。德清是全国百强县,2009年财政收入超28亿元。

刘艳丽

□最幸运的男孩 七岁谷歌涂鸦冠军 打败10万竞争者



据英国《每日邮报》报道,一名七岁的美国男孩刚刚成为史上最年轻的谷歌涂鸦冠军。所谓“谷歌涂鸦”,就是谷歌于节庆日或其他纪念日在其主页上使用的定制版谷歌徽标。

来自加利福尼亚州旧金山的马泰奥·洛佩兹是蒙特威尔德小学的二年级学生,他希望有朝一日能成为宇航员,探索遥远的太空世界。不过,太空梦还没实现,马泰奥却在互联网世界火了一把:凭借一幅名为《太空生活》的绘画作品,他从十多万名参赛者中脱颖而出,成为有史以来年龄最小的谷歌绘画大赛冠军。马泰奥的冠军奖品是1.5万美元大学奖学金和一台上网笔记本,而马泰奥所在的小学也获得了25万美元的科技基金。

□最有差距婚礼 1.44米女艺人与1.92米男友结婚

日本女子团体“早安少女组”的前成员矢口真里(28岁)当地时间22日与日本演员中村昌也(25岁)在东京举办了发表结婚通告的记者招待会,两人已于当天向所住区政府提交了结婚申请书。据报道,这对恋人最引人注目的地方可能是身高相差悬殊。据悉,矢口真里的身高只有1.44米,而中村却有1.92米,两人身高相差47厘米。他们被日媒称为“凹凸婚”,但是很显然身高却没有影响到两人的相爱程度。

报道指出,这对“凹凸恋人”已交往1年多,中村在今年1月份向矢口求婚。由于两人都非常喜欢小孩,他们表示会尽可能的“多生宝宝”。日本各媒体对这对“凹凸恋人”能缔结良缘,虽然开始比较惊讶,但是最终还是祝福他们能百年好合。



星报综合